Sujet de stage PFE élève-ingénieur ou MASTER 2 au 1e semestre 2019
Modélisation numérique des écoulements lors du 

conditionnement de produits semi-liquides
Dans le cadre d’un partenariat le  groupe international Bel (12 000 employés, 2,9 milliard d’euros de CA, https://www.groupe-bel.com/fr/) et le Laboratoire Rhéologie et Procédés propose un stage de Projet de Fin d’Etudes
Le conditionnement des produits alimentaires comporte une phase de remplissage rapide d’un container. Dans cette étape importante de l’élaboration du produit, il est nécessaire de maîtriser le jet, sa brisure, puis son nivellement dans le container en fonction des paramètres procédés et des caractéristiques des fluides. Du point de vue industriel, cette maîtrise a un impact immédiat sur la productivité, l’acceptation par le client des produits et sur la sécurité alimentaire. 
Lors de ce stage les missions seront de :
· De modéliser numériquement le conditionnement depuis la phase de remplissage jusqu’à la phase finale permettant de prévoir la forme finale du produit dans son container. La modélisation de ce problème d’écoulement à surface libre instationnaire sera effectuée sur le logiciel ANSYS-Fluent.
· De comparer les résultats de la modélisation avec les données expérimentales disponibles.

· Analyser, rédiger et présenter les résultats,
· Participer au groupe de travail sur la maîtrise du conditionnement des fluides. A cet effet, le stagiaire sera amené à se déplacer au Département de Recherche Appliquée Groupe du Groupe Bel dans le but de partager ses résultats au sein de l’équipe de recherche Génie des Procédés.

Durée : 5 à 6 mois au premier semestre 2019
Lieu : Grenoble  avec déplacements éventuels  au Centre de Recherche & Innovation Bel
Contact  pour plus de renseignement: 

Laboratoire Rhéologie et Procédés :
 albert.magnin@univ-grenoble-alpes.fr 
 emeline.talansier@univ-grenoble-alpes.fr
Groupe Bel : Maud Lambert <mlambert@groupe-bel.com> (Responsable du Service Génie des Procédés-Département de Recherche Appliquée) 
